
strijski domoljubi ne bodemo žalovali, če ta mag-
jarski gospod enkrat naše vnanje zadeve boljšim 
rokam izroči, čeravno mu v tem prav damo, da je 
sosedne turške dežele Avstriji pridobil. Kajti ravno 
on je mož, ki 7 let uže gospodstvo ustavovernih 
liberalcev podpira in dualizem drži; sedaj ga ši
bajo le lastni neporedni otroci; sam si je kriv, 
ako mu pišče več kakor kvoklja vedeti hoče! Ne
koliko se je ustavovercem uže vklonil; državni 
zbor je na Dunaj sklican za 10. dec , da bodo 
turkoljubni ustavaki dobili zahtevano priliko raz
pravljati o Beroliuskem miru. Isto bo tirjal ogerski 
državni zbor in ker se mu sedaj tirjatev odreči 
ne more, zadobi Avstrija novo rano — tudi zu
nanje zadeve cesarstva bodo uklonjene pod dua
lizem, razklane na dvoje. Ostane še le s k u p n a 
vojska in cesar ob enem ogerski kralj! Drugo 
vse razdvojeno! To pa najbolj veseli magjarske 
rovarje in tiste nemške ustavake, ki črez avstrijske 
meje poželjivo škilijo in molijo — Bismarka! 
Ogerske delegacije so dovolile 300.000 fl. za novo 
ladijo oklopnico in potrebni denar za nakup kon
jev vsem stotnikom pri pešcih ter so si ti tukaj 
navskriž z ustavovernimi delegacijami, ki so vse ovo 
zavrgle. — Naši škofje so se za frančiškane in 
kapucine potegnili, naj se jim državna podpora 
ne odvzame; pri sedanjem liberalnem ustavaštvu 
v državnem zboru in ministerstvu ni gotovo, če 
bodo kaj opravili. Čehove so obhajali v Pragi 
5001etni spomin na smrt kralja Karola, ki jim je 
ustanovil vseučilišče. V Ljubljani razsaja med 
vojaki legar, v Pongračevi kosami je zbolelo 50 
mož. — Mesta Sarajevo in Zagreb so generalu 
Filipoviču podelila častno meščanstvo, v Ljubljani 
so pa isto počastenje branili nemčurski mestni za
stopniki, a naposled vendar sklenoli. — Magjarski 
turkoljubi so v Budimpeštu 4 pedarde ali papirne 
kroglje z dinamitom vneli in pri ministru Tiszaju 
tako vse šipe potrupali. V nedeljo 1. dec. se je 
general Filipovič od vojske poslovil, general Vfttrtem
berg ga je imenoval drugega Radeckija, mesto 
Sarajevo bilo je razsvitljeno; 2. dec. je Filipovič 
odpotoval, dolgo spremljan od generalov in oficirjev. 
Pred odhodom je 4000 fl. sporočil za stavljenje 
škofijskega katoliškega sedeža v Sarajevu! — 

Vnanje države. Ruski car je v Moskvo došel, 
bržčas hudo bolen, ker je svojega sina naslednika 
priporočeval. Bavarski kralj na Nemškem stavi 
na otoku Kijemskega jezera grad, ki bo stal svo
jih 34 milijonov gold. Nemški cesar se je vrnil v 
Berolin, kder so ljudem prepovedali imeti puške, 
revolverje itd. ter 40 socijalistov iztirali, med njimi 
2 poslanca. Tudi na Italijanskem izganjajo soci
jaliste. Bolgari bodo 1. jan. volili svojega kneza. 
Angleži čejo zasesti Skutari, turško mesto v Aziji, 
Carigradu ravno nasproti. Če se to zgodi, je go
tovo, da vderejo Rusi v Carigrad in sultana v 
Azijo prežen6. V Afganistanu se pa Angležem 
slaba godi, od enega oddelka, ki je namenjen v 
Kandahar, ni nič čuti, drugi pod Robertom je 

Avstrijske dežele. Vodja nemških ustavo
vercev v avstrijskih delegacijah, znani Herbst, je 
zopet hudo udaril po ministru Andrassvju. Ta je 
potrebo zasesti Bosno in Hercegovino poslancem 
spretno in prepričevalno dokazoval tako, da so mu 
dovolili potroške ministerstva vnanjih zadev. Ven
dar 35 milijonov, kojih je za Bosno in Hercego
vino tirjal za 1. 1879. so mu odbili. Ali ker so 
videli, da vojakov v turških deželah pustiti ne 
kaže, dovolili so 15 milijonov za najsilnejše po
trebe do meseca aprila 1879. Videlo se jim je, 
da bi najrajše ničesar ne dovolili. Ubogi vojaki 
bi naj tako vsled pomanjkanja državne podpore 
prisiljeni bili Bosno in Hercegovino brž zapustiti 
in deželi Turkom zopet izročiti. Ova turkoljubna 
želja nemških ustavakov razvidna je posebno iz 
tega, da je večina sprejela poslanca Schaupa po
ročilo o delovanju ministra vnanjih zadev, namreč 
grofa Andrassvja. Poročilo močno graja ministra, 
zakaj ni šel Turkov branit zoper Rusa, zakaj je 
Turkom vzel Bosno in Hercegovino itd. Andrassvja 
je to tako razžalilo, da je žugal ministrovanje 
odložiti. No Slovani pa tudi sploh dosledni av

Politični ogled. 



prišel do 12.000 črevljev visoke Sefidgore in trčil 
na toliko sovražnikov, da je moral nazaj, tret
jemu pa so Afgani prišli pri Muzjedu za hrbet in 
ga stiskujejo prav hudo. Na večih mestih so Af
gani vdrli v Indijo in močno razsajajo. Angleški 
prvi general Brown je odstavljen. Rusi pa baje 
iz Kokanda drapljejo nad Kažmir v Indijo. O 
Kažmiru trdijo, da je ondi bil paradiž; tako lepa 
je dežela! 


